

不锈冷轧厂开展危化品专项整治

■通讯员 李章军 报道

本报讯 不锈冷轧厂为确保岁末年初安全生产,把危险化学品和易燃易爆物品专项整治责任落实到位,开展隐患排查治理工作。

该厂为认真贯彻落实公司危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治要求,结合实际,采取多项措施,进行隐患排查治理。一是强化危险化学品作业单位隐患排查治理,全面完善危险化学品和易燃易爆物品管理档案,对单位变更的危化品负责人进

行修改备案,严格整治危险化学品运输管理、日常管理,督促危险化学品相关单位及个人主体责任的落实,及时发现和纠正危险化学品存在的安全隐患。二是对现场气瓶存放认真排查统计,更新管理台账,对气瓶的存储、使用、运输、相关方资质进行审核,对相关方安全协议内容进行排查确认。三是对储酸站、酸管道、酸阀门、应急喷淋等硬件设施进行专项检查及问题整改;针对冬季气温低,卸酸软管及管道在低温下变脆,对卸酸人员作业前进行危险告知,周三安全

活动重点强调教育,对雨雪天卸酸车辆行驶强调具体安全措施。四是对燃气管网设施设备进行专项检查及问题整改,重点检查燃气管网设备应急预案的落实情况;坚持“贴近现场、贴近职工、贴近具体工作”的原则,组织有关生产线职工进行燃气泄漏应急演练,提高燃气管网危险源事故应急救援工作组织和处理能力,引导职工掌握应急器材的使用方法,增强职工在紧急情况下的应变能力以及自我防护技能,减少危险源突发事故带来的损失。



为切实加强岁末年初安全生产工作,尖山铁矿从抓现场控制做起,严格监管作业过程中的不安全行为,坚持标准化作业,全面组织开展危险预知预测预防活动。图为防冻应急演练前,演练人员正认真做好KYT活动。

郭旭壮 摄



■通讯员 郝晓丽

张霄和他的「记事本」

近日,冷轧硅钢厂设备能源科计划对酸轧生产机组的设备进行检修。主管助理张立文到机组了解、收集设备的问题项,为下检修计划作准备。

这时,轴钳班小孟说:“张霄,把你的记事本拿出来,借鉴一下。”张霄拿出了他的小本子,小张的本子上密密麻麻写满字迹,日期、问题描述已解决、未解决,有的还记着自己的一些想法、措施。如:2015年某月某日3号装配辊座螺丝松动,已解决……张立文一看,如获至宝,对张霄拍拍肩膀:“小伙子,不错哟,挺认真啊。”小张憨憨一笑:“没什么,这都是我应该做的。”

酸轧作业区轴钳班张霄不爱说话,见人总是羞涩地笑笑,但他总是把工作做得尽善尽美。他认为好记性不如烂笔头,所以他总是把所见所想记在他的本子上。随身携带日子久了,记录本便成了资料本。他总结的拆装轴承的作业标准,本是方便自己用的,没想到就在前几个月,厂轧机轴承人员整合,轧机岗位的人也参与到装配轴承的工作中,这时张霄把他总结的作业标准以及小窍门、安全注意事项拿出来,使其他职工对轴承装配工作容易上手,保证了装配质量以及人员和设备的安全!

编后<<<

在工作中找到诀窍,往往能达到事半功倍的效果,张霄认为好记性不如烂笔头,把日常工作中遇到的问题、解决办法及总结的经验记到本子上,需要时拿出来,让工作变得快速有效。在当前困难形势下,我们每一位职工在工作中也应该积极发挥主动性、能动性,多动脑筋、多想办法,为公司打赢生存保卫战作出自己的贡献。



热连轧厂2250轧钢作业区进行现场检查

■通讯员 赵仙 报道

本报讯 岁末年初,热连轧厂2250轧钢作业区落实各级人员岗位安全职责,成立了强化现场检查专项整治工作组,对作业区的现场进行了全面细致的检查和整顿。

该作业区强调,工作组组长负责对区域负责人、班组长的现场检查工作进行检查确认,确保各班组整治工作的有效开展和运行;区域负责人每天对所负责区域的设备、职工作业等安全工作进行检查;班组长要对该班组所负责区域安全、班组成员的作业安全进行严格的检查;作业区安全员负责厂有关科室对本作业区检查出的问题进行统计及对作业区各级人员开展的检查情况进行汇总并上报厂安全消防科,同时对该作业区各区域现场安全状况进行检查,将工作全面落实到实处。

作业区采取零上报制度,即检查没有问题也要上报,要求各区域负责人、班组长每周按照要求上报本人检查情况,作业区对区域负责人、班组长检查情况进行统计,纳入个人安全绩效评价,对于重复性的隐患及安全问题作业区将加倍考核;班组长自查出的问题,班组内部要纳入班组自主考核落实,区域负责人查出的问题可以自主对班组、责任人进行评价考核。



加工废钢料场破碎机生产系统始终把安全管理放在第一位,严格执行破碎机停送电挂牌制度,制度的执行避免了因人为确认不到误操作导致人员触电事故的发生。图为岗位工正在挂牌。

张静 摄

■通讯员 刘晓梅 报道

本报讯 气体公司加强安全管理,认真贯彻落实各项消防安全法律法规及消防安全监督职责,牢固树立“以人为本、安全第一、预防为主”的理念,切实加强安全工作的组织和领导,树立责任主体意识,认真落实各项消防安全管理制度和措施,确保元旦期间的安全生产。

气体公司要求各部门负责人对所属工作现场的各项安全措施进行严格检查,确保贵重物品、仪器设备存放保管安全,并坚持每天下班前检查和落实安全责任制,切实加强安全工作的管理。

电气部门加强对各种电气设备、易燃物品等使用情况进行经常性检查和维修,确保用电安全。同时严格按照操作规程安全使用各类设备仪器,不得违规使用电炉等设备。仪器设备运行时,操作人员不得离岗。

化验部门对易燃物品和化学药品的使用和存放情况进行认真清查,各类气体、液体要妥善封存保管,不得泄漏,更不得随意丢弃,暂时不使用的物品要集中存放,并远离电源和火源。同时,必须保持室内清洁卫生,彻底清扫实验室及个人工作场地,消除安全隐患。

气体公司全员时刻保持良好稳定的工作状态,做到筑牢防线、常抓不懈、警钟长鸣。

培养安全习惯

■张永伟

所谓习惯,是一种常态,一种意识,一种长期培养而形成的自然而然的习惯,一种无需思考即可再现的回忆。习惯养成自然,当安全成为习惯,其程序就好像早已置于大脑和肌肉之中,成为一种特殊的记忆,举手投足、言语行为,都体现了安全的印记。

心理学家威廉·詹姆斯说:“播下一种行为,收获一种习惯;播下一种习惯,收获一种性格;播下一种性格,收获一种命运。”习惯能够决定一个人的命运,对于处在生产一线的职工来说,养成良好的职业安全习惯尤为重要,只有这样,我们才能做到不伤害自己,不伤害他人,不被他人伤害。

良好的职业安全习惯并不是短期养成的,它来自于工作目标、生活目标的坚定追求,来自长期严格的自律。因此,要让安全成为一种习惯,职工就要变被动为主动,变“要我安全”为“我要安全”,努力学习和掌握工作岗位安全生产管理制度、操作规程,把安全生产禁令化为自己的自觉行动,为他人,更是为自己,培养良好的职业安全习惯。



气体公司节日期间加强安全管理